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Учебно- воспитательные цели: 
1. Познакомить учащихся с причинами возникновения областей повышенного 
и пониженного атмосферного давления, неравномерного распределения осадков на Земле.
2. Объяснить понятие « восходящие потоки воздуха», « нисходящие потоки воздуха».
3. Научить определять пояса НД и ВД.

Учебно- наглядный комплекс:
           Интерактивная доска, климатическая карта мира, атласы, раздаточный материал на 
           закрепление, карточки-задания на опрос, карточки для пар.
Методы и приемы: 
           Работа в тетрадях, работа с атласами , наглядно- иллюстративный, объяснение,
           работа с картой
Тип урока: 
             Комбинированный
На доске:                                                    Тема
	

	                                                                Эпиграф:
АД – это…..
АД зависит от  t воздуха.
Холодный воздух – ВД, нисходящие потоки
Теплый воздух – НД, восходящие потоки.
3 пояса НД ( Экватор, умеренные широты)
4 пояса ВД ( Тропики, полюса)
Изогиеты – это….
Самое  Влажное место на Земле-
Самое сухое место на Земле - 
	

   Климатическая карта




                                                                            ХОД УРОКА
	Орг.
момент
	Напомним нашим гостям какую сферу Земли мы изучаем?
На прошлом уроке мы познакомились с ролью Атмосферы в жизни нашей планеты, говорили о последствиях загрязнения воздушного пространства и выяснили от чего зависит распределение температуры  на поверхности Земли.
	 - Атмос
  феру

	Опрос



























Увязка



Слайд 1 и 2

Изложение нового 
Материала.
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Домашнезадание
	1. Карточки для слабоуспевающих учеников ( по три вопроса)
2. Работа в парах у доски.
3. Фронтальная работа с классом.
1) Как называются плавные кривые линии на климатической карте, соединяющие все точки с одинаковыми температурами?
2) Как называются плавные кривые линии , соединяющие точки с одинаковым давлением?
3) Посмотрите на карту или атлас стр 6 и скажите какие изотермы соединяют меридиан 120 гр. Восточной долготы?
4) Определите какова средняя температура на о. Гренландия?
5) От чего зависит климат любой местности?

6) Объясните рисунок изображенный на доске?

7) Покажите широты получающие много тепла?

8) Мало тепла?

9) Какие материки и их части находятся в пределах жаркого пояса?

10)  Почему территория лежащая между 40 гр и 60 гр называется умеренными широтами?

ИТОГИ ОПРОСА. ( оценки получили 13 человек)

 Прочитайте эпиграф на доске и подумайте о чем мы сегодня будем говорить?
       Целью нашего сегодняшнего урока узнать от чего зависит распределение осадков на Земле? Как размещены пояса АД. Какая существует зависимость между поясами АД и осадками.
    Запишите тему в тетрадях

                   ТЕМА: Распределение осадков на земле.
     Климаты Земли отличаются не только температурными показателями , но и количеством осадков, которые распределены крайне не равномерно. 
  Одни территории получают много влаги ( слайд 3), другие мало ( слайд 4) . От чего это зависит? Причин много. Но главная причина неодинаковой обеспеченности атмосферы влагой является разное АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ над разными участками Земли. 
  ВСПОМНИМ курс 6 класса :
  --- Что такое АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ?

Вы знаете, что воздух легкий, но имеет вес. На тело человека воздух давит с силой 15 тонн, но это колоссальное давление мы не чувствуем, так как оно уравновешенно с нашим внутренним давлением.
 Как же происходит распределение областей АД по широтам?
( слайд 5).
       Давление НИЗКОЕ там, где жарко. Давление ВЫСОКОЕ там, где холодно.
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Давайте разберем почему! ( слайд 6)
 Солнечные лучи нагревают поверхность у экватора сильно. От поверхности нагревается воздух. Он расширяется становится легким и поднимается вверх. Этот процесс называется восходящим движением воздуха. Воздух уходит, его мало, он с меньшей силой давит , значит здесь образуется НД. Поднявшись вверх он охлаждается, конденсируется и образует облака. Поэтому на экваторе каждый день идет дождь. Поднявшись воздух начинает растекаться к полюсам. Но до полюсов не доходит, т.к становится тяжелым и ему приходится опускаться вниз. Это приходится на тропики. Здесь потоки воздуха нисходящие, с большей силой давит, область ВД. Такие потоки не могут образовывать облака. Поэтому в тропиках нет дождей, сухо.  На полюсах , т.к холодный воздух, нисходящие потоки воздуха, давление Высокое, нет осадков.
[image: 12.jpg]

Таким образом На Земле существует 3 области с НД и 4 области с ВД. ( слайд 7).
    ----- Где будет выпадать больше влаги , на экваторе или в умеренных широтах?
  ---- Почему?

[image: img6 (2).jpg]
----- Рассмотрите 6 стр атласа и скажите, 
      какое количество влаги получают экваториальные широты?

      Умеренные широты?

     Тропики?
------ Как показано количество осадков на карте?
[bookmark: _GoBack]Или ИЗОГИЕТАМИ

Самое сухое место на Земле находится в Южной Америке, это пустыня Атакама ( 1 мм в год), в некоторых районах дождя не было столетия.
 Самое влажное место – местечко Черапунджи в Индии, здесь осадки выпадают 12 тыс мм. Обратите внимание, что оно находится в районе тропика. Противоречие! Значит существуют еще причины от которых зависит количество выпадающий влаги. Об этом мы будем говорить в следующих темах.

1. ПОВТОРИМ! ( вопросы на слайдах, их 9)
2. Листок – заданий ( раздаются каждому ученику)









Ученика  _____    класса   
Ф.И  –
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1. Обозначьте на рисунке пояса  Высокого АД и НД.

1. Раскрасьте красным карандашом территорию получающую максимальное количество солнечного тепла. Синим карандашом – минимальное количество солнечного тепла.

1. Как называется районы Земли оставшиеся не закрашенными?

Выучить  параграф  7 стр 36-38. Рисунок 17 уметь объяснять .
	3 ученика
4 ученика
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См. рис 17 учебника
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